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Пояснительная записка
к информационному стенду 
по безопасности дорожного движения
«Страна-Светофория»

         Разработка различных методических материалов для дошкольных образовательных учреждений, в т. ч. по пропаганде безопасности дорожного движения, является одной из форм работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Правовой основой, регламентирующей эту деятельность, являются:

• Федеральный закон от 10.12.1995 № 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения";

• приказ Минобразования России от 22.08.1996 № 448 "Об утверждении документов по проведению аттестации и государственной аккредитации дошкольных образовательных учреждений" (вместе с Временными (примерными) требованиями к содержанию и методам воспитания и обучения, реализуемым в дошкольном образовательном учреждении в части формирования у детей, начиная с младшего дошкольного возраста, навыков безопасного поведения на улице);

• Федеральная целевая программа "Повышение безопасности дорожного движения в 2006–2012 годах", утв. постановлением Правительства РФ от 01.02.2006 № 100.
Правила безопасности на дороге - жизненно важная информация для каждого ребенка. 

В МКДОУ «Детский сад № 6» в целях пропаганды безопасности
дорожного движения и профилактики детского дорожного травматизма
воспитателем Джабраиловой Заремы Магомедсаидовны  оформлен
информационный стенд: «Страна-Светофория».
        На информационном стенде расположены необходимые справочные, обучающие и наглядные материалы по пропаганде безопасности дорожного движения в городе.
       Стенд размещен на стене лестничной площадки МКДОУ, чтобы родители (или взрослые, сопровождающие дошкольников) могли ознакомиться с содержанием, представленных на них материалов.
 	Представленный материал  предоставлен в дошкольное учреждение инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения местного подразделения ОГИБДД, а также информационными ресурсами. Предварительно все материалы для дошкольников и их родителей (или взрослых, сопровождающих детей) изучаются сотрудниками подразделения ОГИБДД и воспитателями на предмет исключения ошибок в правилах дорожного движения и обязательного учета зрительного, смыслового и эмоционального восприятия информации дошкольниками и их родителями.
 Информационный стенд  отражает профилактическую работу, проводимую совместно подразделением ОГИБДД, органом управления образованием и дошкольным учреждением.
 Педагоги и родители имеют свободный доступ к ознакомлению с представленной информацией, такой как:
«Правила дорожного движения!»; 
«Памятка юного пешехода»;
«Родители, внимание!».
Материалы информационного стенда «Страна - Светофория»  актуальны, полезны, интересны и художественно оформлены. Материалы, подбираемые для информационного стенда периодически обновляются.
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